

IV Vuelta Ciclista A LA PROVINCIA Organizada por IMPERIO

Más inscripciones

Número 22. Antonio Gómez, de Salamanca; 23. Cándido Ayala, de Burgos; 24. Teófilo Fuentes, idem; 25. Amando Vicario, idem; 26. José García, idem; 27. Francisco Ayala, idem; 28. Ladislao Sorita, de Toledo; 29. Federico M. Bahamonde, idem; 30. Pablo Carrasco, idem; 31. Miguel Velasco, de Burgo; 32. Porfirio Vizoso, de Gincio de Limia (Orense); 33. Rufino Lajo, de Valladolid; 34. Juan Fernández, de Gijón; 35. Víctor García, de Madrid; 36. Ángel García, idem, y 37. Eduardo Payá, idem.

Hoy damos la segunda relación de inscriptos a partir del 22, y a pesar de que faltan once días para el comienzo de la carrera continúan llegando solicitudes de inscripciones, algunas como las de Burgos, ciudad que manda un equipo de seis corredores, aunque nada nos sorprende esto, ya que es capital con solera ciclista. Como ejemplo las ferias de San Pedro de 1927 cuando fui seguidor de una carrera por Lerma y Aranda y regresé 160 kilómetros, que ganó Manuel López, de Madrid, seguido de su paisano Telmo García, José y Vicente Trueba, Jesús García, José García "Fanta" (q. e. p. d.), ambos de Logroño,

ELEMENTOS INTEGRANTES DEL FUTBOL Y MISION DE CADA UNO

En el fútbol, deporte colectivo que si no excluye el individualismo, lo supedita al conjunto, intervienen diversos factores, directos y no directos, unos e influyentes otros en los resultados de los partidos.

Entre los primeros, y naturalmente en primerísimo lugar, están los jugadores, entrenadores, directivos, árbitros, moral de equipo y de cada uno de sus componentes, naturaleza del terreno de juego, etc., y entre los últimos la temperatura reinante en los días de partidos, el peso y las dimensiones del balón, la suerte o desgracia que acompaña a los jugadores en sus regates, pases y remates, y finalmente los públicos que con su comportamiento en el campo pueden hacer inclinar la balanza en favor de uno de los dos equipos contendientes.

El elemento básico y primordial es el jugador que, además de sentir amor por los colores del Club a quien representa y defiende, debe conocer los resortes y secretos del fútbol para sacar triunfante su bandera, por lo que mientras no está en estas condiciones debe limitarse a practicar y aprender a jugar al fútbol en equipos modestos y sin pretensiones ya que se exponen si así no lo hacen, a fracasar ruidosamente a las primeras de cambio, sin posibilidad de recuperación.

Siguen a los jugadores en importancia, técnica y táctica, los entrenadores, que son los encargados de su adecuada preparación física y de la enseñanza de los métodos y procedimientos para jugar con el debido aprovechamiento a fin de obtener buenos resultados. Estos son en realidad los verdaderos artífices de las victorias cuando cuentan con elementos adecuados para conseguirlos.

También a los directivos del Club incumbe una misión especial en este aspecto—a más de la económica que generalmente es la que les preocupa—, seleccionando los jugadores que han de formar en sus equipos, para lo que se requieren no poca vista y conocimientos futbolísticos y hasta psicológicos para estudiar la particular idiosincrasia de cada jugador y poder apreciar si es capaz de amoldarse a las características del equipo.

Y los árbitros también influyen notablemente en el desenvolvimiento de los jugadores y en su moral, ya que con sus fallos equivocados y sanciones injustificadas la marcha normal de un partido y parciales pueden hacer desviarse o quebrantar la moral del equipo víctima de ellas y aplanar a los jugadores, que se dan cuenta de que todos sus esfuerzos por triunfar se estrellan contra la actitud

de los vallisoletanos César Ramos, Amancio Casado y otros, entre ellos Francisco Urrea, caballero deportista y gran romántico de este deporte, hoy presidente del Club Ciclista Burgales. Por la tarde en la pista del Club, corrieron Paquillo Cepeda (q. e. p. d.) Sarduy, Arturo Vallejo y Telmo. Hace 22 años y ya entonces en Burgos se practicaba ciclismo del bueno, así que Ayala, Vicario y compañía tienen el deber de hacer honor a esa solera.

Toledo manda un terceto compuesto por Soria, Bahamonde y Carrasco, gente joven que viene pegando. El segundo destacó hace unos meses de la Vuelta a la provincia de Avila, corredor muy completo del que hablan con elogio los que le conocen.

Los madrileños Víctor y Ángel García y Eduardo Payá, los dos primeros corredores de facultades y muy completos. Payá es un fino lebril estilista, rueda muy bien en llano y muy rápido en las llegadas; los tres se complementan y forman un buen equipo, que dará guerra a sus rivales.

El vallisoletano Rufino Lajo que está cumpliendo sus deberes militares en Gijón, recuerda con nostalgia sus buenas actuaciones durante la pasada temporada en estas carreteras y manifiesta deseos de venir acompañado de su amigo Fernández, si consigue permiso de sus jefes.

incomprensible del juez de campo, y un equipo que juega sin moral lleva consigo un tanto por ciento muy elevado de probabilidades para ser derrotado.

Es indiscutible que la naturaleza del terreno donde se juega influye también muchísimo en el juego, ya que unos equipos están acostumbrados a campos de hierba, y generalmente húmedos, mientras otros realizan mejor juego en campos duros y sin una orzina de hierba, como asimismo la temperatura que reina durante las horas de los partidos, puesto que cuando son elevadas los jugadores se agotan rápidamente.

El peso y las dimensiones de los balones—aunque están reglamentados uno y otros—ejercen asimismo influjo, y no pequeño, en la marcha del partido.

Y, finalmente, otro factor esencial en el fútbol y que no debemos echar en olvido es la actitud de los públicos en los campos, porque los equipos actúan muy diversamente según el comportamiento de aquél, que si es excesivamente apasionado les cohibe tanto como al árbitro en sus decisiones, pero cuando sabe mantenerse en los límites de la cortesía que merece el contrario, éste juega mejor, y si pierde es por la superioridad o mayor suerte de su adversario.

Un pronóstico de «Marca»

La próxima jornada en el primer grupo de la Tercera División puede servir de «piedra de toque» a los líderes actuales, los cuales, con sus posibles victorias, no sólo consolidan su posición, sino que quedarían abiertamente destacados en la cabeza de la tabla. Estos favoritos sobre el papel son: C. Popular, Juvenil y Caudal, que actuarán, respectivamente, en los feudos de C. Leonesa, Arsenal y Naval. Parece que el más difícil escollo a salvar es el de los representantes de la Felguera, que en León se encontrarán con una cultural experta y ojo avizor para encaramarse a los primeros puestos. Y el más fácil, el del Juvenil, ya que, si el calendario les señala este partido fuera de casa, son, en realidad, los ferrolanos, que aun no disponen de su campo, los que han de acudir a Riazor. También, por clase, el Juvenil debe ganar en Zamora al Atlético, aunque los castellanos pondrán todo su empeño en puntuar por vez primera. Y partido de mucha «miga» es el Palencia-Avilés, que marcará las posibilidades de estos equipos, un tanto relegados, pero con «potencia» para discutir con los primeros. En el resto de los encuentros el pronóstico es favorable a los conjuntos que actúan en sus lares.

La HACIENDA
Número 14
Zamora 24 de sepre de 1949
COLABORACION
LOGOS
Prohibida la reproducción

Cultivos y Cosechas COMIENZA LA SEMENTERA EN CASTILLA Han mejorado los cultivos tardíos de otoño

El día 3 de septiembre, cuando cruzábamos las provincias de Castilla la Vieja en las que apenas quedaba en las eras un solo signo de las recientes faenas de la recolección, nos sorprendió grandemente el ver en la comarca burgalesa de la Bureba, en el norte de esta provincia, el trigo segado y hacinado en las fincas, mientras en los ejidos próximos se trabajaba de firme en la trilla y limpia de los parveros. Se deducía de todo ello que, aun con tiempo favorable, en dicha zona no quedarían barridas las eras hasta por lo menos mediados del presente mes, y aun es posible que se prolongue este plazo debido a las copiosas lluvias que se han sucedido como es este posible?

—La cosecha ha sido espléndida—dijo alguien a nuestro lado— y, por añadidura «esto» se halla a falta de una intensa mecanización. Se está trillando y limpiando las mieses por los procedimientos primitivos, lentos y costosos, que predominan en gran parte de las tierras castellanas; el trillo y el bieldo.

—Y menos mal—arguyó otro de los compañeros de viaje— que a muchas zonas de España ha llegado la ayuda de Navarra...

—¿Qué dice usted?
—Desde las tierras navarras, en gran parte asoladas por la sequía, bajaron a Levante, primero, y se internaron en ambas Castillas, después, las grandes máquinas trilladoras de las explotaciones agrícolas mecanizadas, en las cuales nada, por desgracia, tenían que hacer este año. Y como los labradores navarros necesitan cereales para consumo y siembra, y piensos y paja para sus ganados, se lanzaron a este conmovedor peregrinaje. Parece ser que dichas máquinas han trabajado al cuatro por ciento del grano limpio o a cambio de la paja obtenida, corriendo a cargo de los dueños de aquéllas todos los gastos inherentes al funcionamiento de las mismas.

—Es, quizá, el primer caso de esta naturaleza registrado en España...

Y mientras en el Norte de la meseta alta apenas se ha puesto remate a la recolección, en las provincias meridionales de la misma por el contrario, ha comenzado la sementera y se han intensificado hasta el máximo las labores preparatorias para las demás siembras, aprovechando el buen tiempo resultante de los temporales de lluvias. Ha sido breve la pausa, y otra vez el campo se puebla de yuntas, en esa labor rotatoria y eterna de cultivar la tierra para sustentar a la humedad.

Entre tanto, avanzan hacia su fase final los cultivos de otoño, seriamente perjudicados por la sequía los tempranos, pero con posibilidades de recuperación—que se aprecia a ojos vistos— los más tardíos, mejoría que llega a estimarse en un 50 por 100 de la producción prevista hace quince días. También han mejorado parcialmente los demás cultivos, tales como la vid, la remolacha, etc., según zonas y el estado de agotamiento en que se encontraran al sobrevenir el reciente riego atmosférico.

Siguen los olivares prometiendo abundante cosecha de aceituna y se mantiene la impresión de que la provincia de Jaén será la menos afortunada. En Extremadura continúa ofreciéndose adelantadísima y muy abundante. En todo el suelo malagueño es asimismo buena, estando muy cargados de fruto los olivos. No obstante en algunos pueblos del interior de Málaga que fueron el pasado invierno los menos favorecidos por la lluvia, se ha caído oliva por falta de jugo, pero la situación se ha remediado ya. En las demás regiones olivereras sigue asimismo desarrollándose el fruto favorablemente sin que aparezcan hasta ahora signos de reducción de la buena producción prevista.

Se confirman las excelencias del año frutero, poco menos que en términos generales, mientras que las cosechas de arroz y naranja evolucionan en forma inmejorable.

El otoño, tras habernos arrebatado parte de algunas producciones, parece enmarcado por promesas de cumplidas compensaciones en las demás.

Origen de los abonos
La aplicación de abonos a la tierra es de origen remoto. Se sabe por testimonios escritos indiscutibles que en la antigüedad más cabal se aprovechaba el cieno en la agricultura. Los chinos utilizaban los excrementos humanos y también el enterramiento de los forrajes verdes, que aseguraban era el abono más eficaz para el arroz. Seis siglos antes de Jesucristo, Confucio se lamentaba en alguno de sus escritos de que en los años calamitosos en que el campesino no tenía con qué abonar sus tierras, se le exigiera el pago integral de los tributos.

El belga Bayens ganó la VIII etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña

La octava etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, Reus-Tortosa con 84 kilómetros de recorrido, ha sido ganada por el belga Bayens dos horas y ocho minutos y 10 segundos. En el mismo tiempo se clasificaron Mesa, Serra y Montana.

En la clasificación general va en cabeza el francés Rol con 28 horas 11 minutos y 41 segundos, seguido de su paisano Desbats con 28-15-20; tercero Serra, 28-15-20; cuarto Poblet, 28-15-27.

En esta etapa se retiraron Pedro Sanz y Coll Bover.

Espectáculos
FABIOLA
EN RAMOS CARRION
Solamente contando con esta película podemos afirmar que el cine italiano nada, tendrá que envidiar a las más perfectas del cine norteamericano. Es una película que hemos de proclamar perfecta; perfecta en la adaptación de la novela del cardenal Wiseman, perfecta la dirección, perfecta la ambientación; perfecta la interpretación y verdaderamente magnífico el movimiento de las masas. Son nada menos que setenta mil extras los que intervienen en la acción y más de noventa los personajes que hablan, y todos cumplen tan magníficamente su cometido que no podemos menos de clasificar a Alejandro Blasetti entre los más grandes directores del cine universal. Blasetti ha sabido resolver cuantas dificultades—muchas y enormes— se oponían a la

GANADERIA Y PASTOS

En la última quincena se ha registrado una mejoría notable Decisiva influencia de la otoñada en nuestra riqueza pecuaria

Las previsiones que hicimos en nuestra última crónica de ganadería y pastos acerca de la posible evolución favorable del tiempo, desde el punto de vista ganadero, están irradándose en una venturosa realidad. Decíamos, no obstante, que era pronto para formular vaticinios sobre una base lógica, y que resultaba prudente esperar a la segunda quincena de septiembre para establecer más sólidas precisiones. Nos hallamos, pues, dentro de ese momento para el cual ofrecíamos una impresión más concreta.

Cuando a primeros del mes en curso se ven nos llevaba a través de Castilla la Vieja hacia el Norte, toda nuestra atención se concentraba en el aspecto de la campiña, que se ofrecía a nuestra vista hosca, reseca, desolada, con sólo los oasis verdor representados por los cultivos de otoño en zonas de regadío—Villanueva, Valencia, Burgos—, ya que los de tierra de secano—tanto en la provincia de Segovia como en las anteriormente citadas— acusaban los efectos de la sequía asoladora. Demeritadamente, incluso el viaje de día para poder leer en el libro del campo que ante nosotros iba arrojando sus páginas de estampas desconsoladoras. Rastrojeras y prados resecos, sin la pincelada aliviadora de un retoño verdeante; y sobre unas y otros, los rebanojos marcando sin tregua, signo el más elocuente de la escasez de pastos donde paecer en quietud, la cerca de los montes de Pancorbo, en donde súbitamente el paisaje adopta las características del accidentado suelo y seco, cuando las masas arbóreas sobre pastizales que se inician en aquella divisoria geográfica, ocultaban la verdadera realidad del estado de la ganadería en esas zonas, también sin hierbas y con escasísimas disponibilidades de agua, que obligaban al traslado continuo de rebanojos y manadas de unos términos a otros, en demanda, especialmente, de abrevaderos.

Pero, súbitamente, en el transcurso de las primeras horas de la noche del día 4, cuando en la capital alavesa ordenábamos nuestras impresiones viajeras, estallo, impresionante la tormenta, que provenía de tierras meridionales. Otros núcleos tormentosos procedentes de los demás puntos cardinales, se dieron cita sobre el gigantesco Gorbea, y cerrado ya totalmente el firmamento, presenciábamos la más impresionante conmoción atmosférica que jamás hayamos visto. Poco más tarde llovía torrencialmente, inundaciones en la ciudad y en campiña. Y así un día y otro, con alternativas en cuanto a pluviosidad. Estábamos atentos a lo que acontecía en el resto de España, y casi todas las regiones señalaban precipitaciones de intensidad variable, pero bastante generales. Vejamos en este cambio de tiempo los prolegómenos de la anhelada otoñada y, momentáneamente, la solución, en muchas y grandes comarcas, del problema representado por la escasez de

hierba y de agua para los ganados. Y así ha sido. En el transcurso de solamente ocho días ha cambiado radicalmente el aspecto de los campos. Brotan pastos nuevos y germinan las semillas de rastrojera, tan codiciadas por el ganado. No debemos olvidar que sin buena otoñada de pastos—aunque el ganado dispusiera en esa última estación del año de piensos en abundancia— no sale bien del invierno la ganadería. Por el contrario, cualesquiera que sean las características de la inverna, las especies pecuarias, en particular la lanar, la salvan bastante bien con tal de que hayan llegado a la misma con «nueva sangre» conseguida con los harbazales de otoño. En este aspecto tenemos motivo para empezar a mirar con más confianza al futuro inmediato.

Convocatoria de Asamblea general de Remolacheros
Grupo provincial remolachero de Zamora.—Por la presente se convoca Asamblea General de Cultivadores de remolacha de la provincia, celebrándose ésta el próximo martes día 27 de los corrientes, en los salones de la Obra Sindical «Educación y Descanso» (Santa Clara número 4), a las 12 de la mañana en primera convocatoria y a las 12,30 en segunda, con el siguiente orden del día:

- 1.º Reglamentación del Grupo provincial Remolachero.
- 2.º Provisión de cargos.
- 3.º Instalación Fábrica Azucarera en Benavente (Ventajas que pueden ofrecer a los cultivadores las Entidades interesadas en su instalación. Apartado 1) artículo 4.º del Decreto de 15 de julio de 1949.)
- 4.º Planes de actuación próxima campaña remolachera (recolección, Básculas, Interventores, etc.)
- 5.º Precio de remolacha.
- 6.º Reserva industrial para la próxima campaña.
- 7.º Estado de cuentas.
- 8.º Ruegos y preguntas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 21 de septiembre de 1949. — El secretario del Grupo, Manuel Lozano.

TRIBUNALES
Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia provincial el día 26 de septiembre de 1949.
Causa número 88 de 1947.—Juzgado, Zamora; delito, hurto; procesado, Santiago Guerrero Palencia; 5 y más; acusador, señor Vecilla; defensor, señor Combarros; procuradores, señores Cifuentes y Salvador; testigos, 3.
Causa número 4 de 1947.—Juzgado, Bermillo de Sayago; delito, robo; procesada, María Josefa Mayola; defensor, señor García de Leániz; procurador, señor Valverde.
Causa número 8 de 1948.—Juzgado, Puebla de Sanabria; delito, robo; procesado, Matías Pérez Pérez; defensor, señor García Gago; procurador, señor Belloso; testigos, 3.



¡Atención niños! Acaba de aparecer el número 29 de la revista «Bazar» y como siempre podéis adquirirla en la Delegación local de la Sección Femenina, Plaza del General Sanjuo, 2 y en kioscos.

de los principales personajes y en la de las figuras secundarias, los últimos; pero unos y otros plenamente acertados. Michele Morgan, Henri Vidal, Louis Salou, Michel Simon, Gino Cervi... todos han sabido responder a la categoría indiscutible del veterano director de «La Corona de Hierro» que ha conseguido superarse en esta nueva película que no tiene otro defecto que sus tres horas de duración. Acaso también parezca lenta a algunos pero deben tener en cuenta que esa lentitud es completamente necesaria.

NUEVO TRIUNFO DE LAS BICICLETAS CIL
Pedro Prieto se clasifica vencedor absoluto sobre bicicleta CIL en la Vuelta Ciclista a Salamanca
CIL ES LA UNICA BICICLETA FABRICADA EN ESPAÑA CON TUBO DE ACERO SUECO, SIN SOLDADURA
(1306) Por eso se garantiza en FERRETERIA LA LLAVE